

南海高规格礼遇30位大城工匠

育匠三年行动计划启动,力争2021年底大城工匠工作室达到60家

4月26日,由南海区委宣传部、区工商联、区经济和科技促进局(经贸)、区人力资源和社会保障局、区总工会联合主办的2019年南海大城工匠命名大会在南海影剧院举行,向30位新晋南海大城工匠致敬。至今,南海已有60名大城工匠和28个大城工匠工作室。南海还启动了育匠三年行动计划,旨在打造“大城工匠群”,为南海打造珠三角乃至全国的高质量发展样本提供支撑。

本次获命名的工匠分布领域非常广泛,既有陶瓷、制鞋、电子、内衣、空调、玉器南海传统制造业,又有海洋装备、电梯、精密机械等高新技术制造业,还有生物医药、机器人、新材料等新兴制造业。

他们当中,今年已经70岁的林炳豪,一生都在追求喇叭制作工艺的提升,并将一双儿女培育成传承人;区廷杰在全球率先通过美国飓风测试,造出了全球最小边长的蜂窝芯,超越了此前全球最高标准……

大城工匠的付出,将得到实实在在的政策礼包回馈。获命名的南海大城工匠,可享受一次性发放2万元工资外津贴、认定为南海区五类人才、享受生活津贴等人才引进奖励和培养资助,以及设立大城工匠工作室等政策红利。

据了解,早在2017年,在“品牌南海”战略引领下,南海领改革之先风,在全国率先发布《举匠令》,启动大城工匠命名与品牌制造展示计划,释放工匠精神引领制造业转型升



西樵2名匠师工匠命名为南海“大城工匠”。何泳谊 摄

级的强烈信号。南海全区形成学匠、崇匠、育匠的浓厚氛围,本次“举匠令”发布后,报名人数比上一届增加14.3%。新鲜“出炉”的30名南海大城工匠,既有高级管理人员,也有研发团队带头人,还有基层一线员工。

“我们要见贤思齐,学习大城工匠的好榜样;要登高望远,培育大城工匠生力军;要海纳百川,打造成就梦想新都市。”南海区区长顾耀辉认为,制造业是佛山之“根”,匠心是佛山制造业之“魂”。南海要坚持不懈地培育更多“大城工匠”,让南海制造焕发更大的生机和活力,为加快构建“两高四新”现代产业体系提供强大支撑,为佛山制造乃至中国制造业高质量发展提供南海样本。

在本次命名大会上,南海区还发布了《南海区技能人才三年提升工程(2019-2021年)实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出明确目标:

到2021年,全区技能人才总量达26.5万人,其中高技能人才超8万人,占总量的比例达30%以上。

其中,《方案》还将重点推动南海育匠三年行动计划,依托现有28家和即将创建的大城工匠工作室,成立南海大城工匠联盟。南海大城工匠联盟是一个跨行业跨领域的常态化交流平台,将定期开展交流、考核等活动,对其中优秀者给予持续的政策扶持,打通高技能人才职业发展通道和大城工匠工作室级别晋升通道,力争2021年底大城工匠工作室达到60家。

值得一提的是,《方案》的发布将工匠导向战略作为制造业转型升级战略,在全社会打造举匠、崇匠、育匠、学匠的全链条,助推“两高四新”现代产业体系更快更好发展,构建高质量发展支撑体系。

撰文/欧林菊 何泳谊
实习生 潘结梅
供稿人 罗慧 关蕴琪

西樵工匠声音

感谢南海给予最高的褒奖

谢志军(蒙娜丽莎集团股份有限公司生产技术中心总经理):我感到非常自豪,这不仅是我个人的荣誉,也是整个团队、企业的荣誉,更是南海这片沃土给予我们最高的褒奖。在我心中工匠精神有两点,一是关注细节,把工作做到极致,为社会提供最满意的产品。二是干一行爱一行专一行,并在传承基础上敢于突破,勇于创新。未来企业将继续依托蒙娜丽莎工匠工作室,营造更浓烈的工匠氛围,培养更多优秀工匠提升企业发展力。

让更多人体验香云纱魅力

张邵景(香云纱(坯纱)技艺的代表性传承人):大城工匠荣誉的获得让我感到身上肩负了更重的使命,鞭策我更有动力去传承和创新香云纱技艺。我们有责任传承创新传统技艺,开拓新产品,适应市场需求,推动南海高质量发展。接下来,我们将根据香云纱特性研发更多产品,让更多人体验到香云纱的魅力。



西樵公信
(ID: xiqiaogongxin)
一个西樵街坊都知道的微信公众号



《樵山社区》
第17期
本期16版
2019.5.9
主管/主办
佛山市南海区
家南海文化发展促进会
报头题字
广东省书法家协会主席 张桂光
官方网站
佛山社区网
网址:
www.foshanshequ.cn
电子版:
http://szb.nanhaitoday.com/

活动预告

注意! 65岁及以上老年人健康体检时间有调整

为提高老年人的健康水平,镇卫计局联合南海四医和社区卫生服务中心,在3月-7月期间,为镇内2万多名65岁及以上的老年人提供

免费的体检服务,让老年人及时了解自己的健康状况。稔岗社区、百东村健康体检时间有所调整,请街坊们互相知照!

村居	天数	体检日期	体检地点
稔岗社区	1	7月8日	稔岗社区居委会
百东村	3	7月9日、7月10日、7月11日	百东村委会

邀你用镜头记录西樵最美劳动者

● 作品要求

本次摄影作品征集活动需符合“劳动者风采”主题,作品内容必须真实,投稿作品必须是作者原创作品。

● 摄影作品内容

通过相机或手机拍摄、观察生活,捕捉西樵劳动者最美瞬间,体现最美劳动者的精气神,展现广大职工在工作中的良好风采,突出朝气蓬勃、积极向上的精神风貌等。

● 参与方式

关注“西樵职工之家”微信公众号,在菜单栏【关爱天地】-[微摄影]进入活动页面,填写作者姓名、拍摄地点、作品名称、联系电话、200字以内的作品简述等信息,填写后提交即可。

● 奖项设置

一等奖:2名,面值200元京东购物卡
二等奖:8名,面值100元京东购物卡
优秀奖:30名,面值50元

京东购物卡
人气奖:10名,面值100元京东购物卡

● 参赛要求

作品如侵犯他人肖像权、著作权、知识产权、名誉权、隐私权等合法权益,一切后果由参赛者本人承担。主办单位有权在相关媒体、刊物、网站、微信和展示展览中使用获奖作品,无需支付稿酬。

整理/何泳谊
供稿 何宗赞 黎惠敏